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(1) จงหาเวกเตอร์ลัพธ์ด้วยวิธีวาดรูปเวกเตอร์แบบหางต่อหัว 

 

(2) จงหาขนาดและทิศทางของเวกเตอร์ลัพธ์  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ก าหนดขนาดและทิศทางของเวกเตอร์ทั้ง 6 เวกเตอร์ ดังนี้ 
                    
                    
                    

1.1) C+A+B                    1.2)  F-C+2E 
                    
                    
                    
                    
                    
                    

A        B     C       D         E                F   

𝐴 = 2 หน่วย 
X 

𝐸⃑⃑ = 3 หน่วย 

45°  

𝐻⃑⃑⃑ = 2 หน่วย 

60°  



(3) เวกเตอร์ A มีขนาด 40 N ทิศท ามุม 37 องศากับแกน X จงหาองค์ประกอบของเวกเตอร์ A  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………  

(4) เวกเตอร์ A มีขนาด 2 m ชี้ไปทางทิศเหนือและเวกเตอร์ B มีขนาด 3 m ชี้ไปทางทิศตะวันออก จงหาขนาดและทิศของ A⃑⃑⃑ + B⃑⃑⃑ 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
(5) เวกเตอร์สองอันท ามุม 130 องศา ซึ่งกันและกัน เวกเตอร์อันหนึ่งมีขนาด 10 m/s และท ามุม 50 องศา กับเวกเตอร์ลัพธ์  จงหา

ขนาดเวกเตอร์ลัพธ์และของเวกเตอร์อันที่สอง 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………… 

(6) จงหาขนาดและทิศของเวกเตอร์  

  (6.1) 5î + 12j ̂  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………



…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………… 

   (6.2) -5î + 2ĵ − k̂ 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………… 

(7) จงหาการกระจัดลัพธ์ของการกระจัด 3 อันบวกกัน 2î − 3k̂ m, 5ĵ − 2k̂ m และ -6î + ĵ + 8k̂ m  จงหาขนาดและ

ทิศของการกระจัดลัพธ์นั้นด้วย 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………… 

(8) การกระจัด A⃑⃑⃑ มีขนาด 5.0 m ท ามุม 37 ∘  กับแกน x และการกระจัด B⃑⃑⃑ มีขนาด 5.0 m ทิศตามแกน x  

  จงหา (8.1) ผลบวกของการกระจัด  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………



…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………… 

(8.2) ผลต่างของการกระจัด 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………… 

(9) ก าหนดให้เวกเตอร์ A⃑⃑⃑ = 2î + 3j ̂m และ B⃑⃑⃑ = −î + j ̂ m   

จงหา  (9.1) scalar product             

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

    (9.2) vector product แสดงให้เห็นจริงว่า A⃑⃑⃑xB⃑⃑⃑ = −B⃑⃑⃑xA⃑⃑⃑  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………



…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

(9.3) มุมระหว่างเวกเตอร์ทั้งสอง 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………… 


